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Barneveld, 27 december 2018 
 
Geacht College, 
 
Op basis van de organisatieverordening van de gemeenteraad artikel 42, stelt de fractie van Lokaal Belang 
schriftelijke vragen inzake de studietoelage voor studenten met een beperking.  
 

Studenten met een arbeidsbeperking zijn een kwetsbare groep jongeren. Het gaat hier om jongeren van 18 jaar 
en ouder waarvan door het UWV is vastgesteld dat zij niet in staat zijn tot het verdienen van het wettelijk 
minimumloon. Het is voor hen dus heel belangrijk dat zij kunnen studeren. Maar dat is vaak vanwege de 
beperkingen die zij hebben een lastige en pittige opgave. Hierdoor is het voor hen meestal ook niet mogelijk om 
een bijbaan te hebben of om zelfstandig te gaan wonen. De individuele toeslag is bedoeld als een extra steuntje 
in de rug in verband met de lage verdiencapaciteit van deze jongeren, zodat ook zij kunnen participeren en 
studeren.  
Lokaal Belang heeft in de commissievergadering van 19 september gevraagd om per direct de door de gemeente 
Barneveld gestelde extra voorwaarde, dat de student uitwonend moet zijn te laten vervallen. De doelgroep kan 
namelijk niet voldoen aan deze extra eis van de gemeente Barneveld, die het college in de beleidsregels heeft 
opgenomen. Lokaal Belang deed dit verzoek n.a.v. signalen uit de samenleving. De insprekers in de 
commissievergadering van 19 september 2018 hebben ook duidelijk gemaakt dat de extra eis van uitwonend zijn 
een enorm struikelblok is. Het is dan ook niet verwonderlijk dat de wethouder meedeelde dat in Barneveld bijna 
geen enkele student gebruik maakt van de bestaande regeling. 
Verder heeft Lokaal Belang aangegeven het bedrag van deze studietoeslag ad € 102,00 per maand te laag te 
vinden en heeft verzocht dit bedrag substantieel te verhogen. Voor 1-1-2015 ontvingen deze studenten nog een 
kleine € 300,00 per maand.  
 

De wethouder heeft aangegeven een landelijke evaluatie inzake de hoogte van de gemeentelijke studietoeslagen 
te willen afwachten en in april met een voorstel naar de raad te komen om deze regeling aan te passen en 
verzocht de raad nog even geduld te hebben. 
Inmiddels hebben wij echter vernomen dat het UWV grote werkachterstanden heeft en het daardoor lang kan 
duren voordat de beoordeling van de studenten die een beroep op de studietoeslag doen is afgerond.  
In antwoord op een technische vraag hebben wij vernomen dat ook het college twijfel heeft of het UWV 
adviesaanvragen binnen de normtijd van 2 maanden kan afhandelen. Dus als de regeling al in april wordt 
aangepast en de eis van uitwonen vervalt, betekent dit dat de doelgroep op zijn vroegst ten behoeve van de 2de 
helft van 2019 een beroep op deze regeling kan doen. Lokaal Belang vindt dit echt te lang duren, zeker met het 
oog op de start van het nieuwe studiejaar in september. Gelet verder op de hernieuwde oproep van de Landelijke 
Studenten Vakbond aan gemeenten om in deze groep studenten te investeren (www.telegraaf.nl 
/financieel/2931227), die naast de studie niet kan werken, stelt Lokaal Belang de volgende vragen. 
 

1. Is het college, gelet op bovenstaande aanvullende informatie, toch bereid om per omgaande de in de 
beleidsregels opgenomen extra eis van ‘uitwonend zijn’ door te halen, zodat deze studenten met 
beperkingen met ingang van 1-1-2019 in ieder geval een beroep kunnen doen op € 102,00 per maand als 
tegemoetkoming en steun in de rug? Zo nee, waarom niet? 

2. Wij lezen verder dat bijvoorbeeld de gemeente Utrecht niet wacht op de uitkomsten van de landelijke 
evaluatie van de hoogte van de studietoeslag.  De gemeente Utrecht verhoogt de studietoeslag per  
1-1-19 in ieder geval alvast van € 100 naar € 200,- en beraadt zich op een verdere verhoging. Graag 
vernemen wij van het College of zij bereid is het Utrechtse voorbeeld te volgen.   
Zo nee, waarom niet? 

 
Vriendelijke groeten, 
 
Namens de fractie van Lokaal Belang, 
Gonda Lenters 
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